

# Tribuna

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VAI

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXI, nr. 994

Vineri, 22 septembrie 1989

4 pagini, 50 bani

## În spiritul înflăcăratelor îndemnuri ale tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

### Rezultate bune prin valorificarea superioară a tuturor resurselor disponibile

Constituie, fără îndoială, un frumos motiv de mândrie pentru colectivul de oameni ai muncii de la Intreprinderea de Mănuși și Ciorapi Agnita faptul că, ani la rând, a reușit să mențină un înalt ritm al realizărilor, depășind constant sarcinile de plan ce i-au revenit. Dacă ne referim doar la situația din acest cincinal, iată că depășirile acumulate asigu-

ră înfăptuirea înainte de termen a sarcinilor de plan aferente celor 4 ani ai cincinalului. Mai exact, după cum ne-a declarat directorul întreprinderii, Constantin Ionescu, planul pe 3 ani și 10 luni va fi îndeplinit încă în această lună. Din discuțiile purtate cu conducerea întreprinderii, a reieșit însă că rezultatele puteau fi și mai bune dacă în acest an nu ar fi apărut greutăți în aprovizionarea cu materii prime și materiale.

Cu toate acestea, sarcinile de plan pe acest an — deși au crescut cu 9 la sută față de cele din 1988 — sînt realizate ritmic. Respectiv, pe cele 8 luni, toți indicatorii de plan — alți de volum, cît și

cei de eficiență — au fost integral realizați. Dată fiind situația existentă în asigurarea cu unele materiale, întregul colectiv și-a îndreptat cu prioritate atenția în direcția încadrării cu cea mai mare strictete în consumurile planificate, pe de o parte, iar pe de altă parte, în vederea valorificării cît mai depline a materialelor textile recupera-

bile. S-a reușit, astfel, reducerea cheltuielilor planificate la 1000 lei producție-marfă cu 1,2 lei la total și cu 7 lei la cele materiale. Acest fapt a permis economisirea a 15 tone materii prime și materiale — ceea ce asigură producția întreprinderii pe 4 zile de lucru —, 12 MWh energie electrică și 7 tone combustibil convențional.

În ceea ce privește valorificarea superioară a materialelor, se remarcă faptul că în producția proprie a întreprinderii se utilizează trimestrial peste 50 tone m.r.r.-uri, provenite din procesul propriu sau de la terți. Pentru o valorifi-

care corespunzătoare s-au pus la punct tehnologii adecvate și s-au creat articole speciale — 14 modele de ciorapi și 7 modele de mănuși, pentru copii și adulți — în care se utilizează materiale recuperate. Desigur, un rol important în asigurarea unei calități superioare acestor produse revine oamenilor, și trebuie evidențiate aici preocupările și rezultatele deosebite obținute de formația maistrului Ioan Oros, din atelierul de

ciorapi, care realizează produse de bună calitate, în condițiile în care cca. 90 la sută din materia primă utilizată o constituie materialele recuperate. De altfel, vorbind despre calitatea produselor realizate la I.M.C. Agnita, să nu trecem cu vederea peste câteva date statistice, deosebit de convingătoare: 98,5 la sută din producția realizată în această perioadă o constituie produsele de calitate superioară, iar din aceasta, peste 70 la sută sînt produse de calitate „extra”. Adică, realizări peste

(continuare în pag. a III-a)  
Nicolae ACHIM

## LA ZI — în agricultură

### Toate forțele satelor — mobilizate exemplar la strîngerea grabnică a recoltei!

Și în C.A.P. Alțina, ca de altfel în toate unitățile agricole din județ, principala preocupare a lucrătorilor ogoarelor este strînsul grabnic al recoltei. Datorită timpului frumos, în aceste zile s-au creat condiții deosebit de favorabile pentru mărirea ritmului de lucru la recoltat, hotărîților fiind acum modul în care organele și organizațiile de partid, consiliile populare și organele de conducere colectivă acționează pentru mobilizarea la munca cîmpului a tuturor locuitorilor satelor.

Plecînd de la aceste cerințe, și în comuna Alțina au fost inițiate din timp măsurile necesare, cea mai importantă fiind aplicarea stimulativă a acordului global. Notăm că întreaga suprafață afectată culturilor prășitoare a fost repartizată cu prioritate membrilor cooperatori, dar și celorlalți locuitori ai comunei, astfel că, la această oră, există forță de muncă suficientă la recoltatul cartofilor, sfecelei furajere și de zahăr. Să detaliem.

Cartofii de toamnă, cultivați pe 100 ha, au fost recoltați pînă acum de pe aproape 90 ha, existînd condiții pentru finalizarea acestei importante lucrări pînă la sfîrșitul săptămîinii. Subliniem că pe aproximativ 45 ha tuberculii au fost strînși mecanizat, restul suprafeței fiind lucrată manual, această măsură urmînd evitarea oricărui pierderi. Transportul recoltei spre locul de depozitare — incinta sectorului zootehnic al cooperativei — a fost realizat cu ajutorul atelajelor unității și ale locuitorilor comunei, cartofii de consum fiind expediți celor doi beneficiari (Agrocoop și I.L.F.), iar cei de sîmînță fiind pregătiți pentru însilozare.

O parte importantă a forței de muncă din comună a fost dirijată la recoltatul sfecelei furajere, lucrare care va fi executată într-o primă urgență pe cele 10 ha destinate a fi însămînțate cu orz. În plină actualitate se află și recoltatul sfecelei de zahăr de pe cele 70 ha aflate în cultură, lucrare începută deja pe terenurile fermei din Benești. Notăm, în încheiere, că sînt pregătite suficiente mijloace de transport, astfel ca sfecla de zahăr să poată fi transportată cu maximă operativitate în bazele de recepție.

B. KAMLA

## TEZELE PENTRU CONGRESUL AL XIV-LEA ȘI PROIECTUL PROGRAMULUI DIRECTIVĂ — ÎN DEZBATEREA ÎNTREGULUI PARTID ȘI POPOR

### Lupta dintre vechi și nou — legitate obiectivă a progresului noii societăți

Dezvoltarea și perfecționarea reprezintă, în noua realitate istorică, expresii puternice, relevante ale uneia dintre legitățile care guvernează întreaga lume materială — prin urmare și societatea — și anume lupta dintre vechi și nou, ca puternică forță a progresului. Inscrisă între contribuțiile de cea mai mare însemnătate teoretică și practică pentru dezvoltarea creatoare a filosofiei revoluționare aduse de partidul nostru, de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, teza privitoare la continuitatea procesului revoluționar ilustrează impresionant, la scara istoriei, a demersului amplu, dinamic și complex al edificării celei mai drepte și mai umane orînduiri, tocmai forma concretă a luptei dintre vechi și nou, a contradicției dialectice ca forță propulsoare a noii societăți pe trepte tot mai înalte.

Se cuvine a remarca o realitate fundamentală, care conferă dimensiuni și semnificații esențiale pentru întreaga desfășurare a acestui proces revoluționar unic și neîntrerupt, și anume că specificul contradicțiilor în noua societate este determinat de însăși natura superioară a noii orînduiri care, înlăturînd

definitiv proprietatea privată, exploatarea omului de către om, elimină orice posibilitate ca acestea să devină antagoniste și să greveze dezvoltarea și perfecționarea pe mai departe a societății. Esența și caracterul noilor contradicții care apar în socialism nu trebuie, însă, ignorate ci, dimpotrivă, trebuie cunoscute și permanent analizate, astfel încît ele să poată fi puse în mod constructiv, creator, în slujba progresului. Așa cum arată secretarul general al partidului — „Nu trebuie să uităm nici un moment că și în socialism — și probabil și în comunism — lupta între vechi și nou constituie o legitate dialectică a dezvoltării. Sîntem revoluționari nu dacă negăm sau decretăm că în socialism nu sînt contradicții, ci dacă recunoaștem existența lor, șinem seama de ele și acționăm în mod conștient pentru soluționarea lor justă”.

Rezultă, așadar, că spiritul revoluționar — valoare politică primordială în societatea noastră — se relevă, astfel, a fi una dintre dominantele legitime ale progresului, condiție și rezultantă, totoda-

(continuare în pag. a III-a)

### Analiză temeinică, angajare susținută pentru îmbunătățirea activității de viitor

Desfășurată în atmosfera de înaltă responsabilitate revoluționară, de profundă angajare civică cu care întreaga națiune acționează pentru însușirea și traducerea în practică a proiectului Programului-Directivă și a Tezei pentru Congresul al XIV-lea al partidului, adunarea

solidare a legăturii, directe dintre cetățeni și Consiliul Popular Municipal.

În spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, a importanțelor sarcini și exigențe reieșite din hotărîrile conducerii superioare de partid și de stat, raportul prezentat adunării de

### Cu obștea, în interesul obștii

cetățenilor din municipiul Mediaș a făcut o amplă și riguroasă analiză a modului cum organul local al puterii și administrației de stat s-a preocupat pentru ridicarea calității și eficienței întregii activități economice și sociale, pentru înfăptuirea hotărîrilor și deciziilor adoptate.

Adunarea cetățenilor — manifestare plenară a cadrului larg democratic de participare directă a maselor la conducerea treburilor obștești — s-a constituit într-o eficiență modalitate de menținere și con-

ducere și îndrumarea nemijlociate ale Comitetului Municipal de Partid și cu sprijinul permanent acordat de Consiliul Popular Județean, organul local al puterii și administrației de stat a acționat cu hotărîre, în primul semestru al anului, pentru înfăptuirea obiectivelor Congresului al III-lea al Consiliilor Populare,

(continuare în pag. a III-a)

Lucian JIMAN

### Astăzi, direct din Sibiu

Astăzi, de la ora 13, postul național de Radio transmite, în direct, din Sibiu emisiunea cu genericul „Județele țării în perioada dintre Congresul al XIII-lea și Congresul al XIV-lea”.

Într-o succesiune de reportaje, interviuri, secvențe sonore, vor fi prezentate câteva semnificative elemente ale profunderor transformări din viața economico-socială a județului nostru.



Mediașul zilelor noastre — elocventă expresie a înnoirilor, în toate planurile, în anii „Epocii Nicolae Ceaușescu”  
Foto: Fred NUSS



„Să ne cunoaştem oraşul” — jocuri instructive pentru cei mici de la Grădiniţa nr. 7 din Cisnădie Foto: Fred NUSS

# SPORT... SPORT...

## CAMPIONII — ca în zilele bune...

Steaua Bucureşti — F. C. Inter Sibiu 5-0 (2-0)

S-a scris şi s-a vorbit mult despre criza de formă a stelelor în acest debut de campionat, dar ea a luat sfârşit, v-o confirmă un maritor ocular al partidei de miercuri din Ghencea, înaintea meciului cu... F.C. Inter! Chiar fără Hagi şi Ilie Dumitrescu, campionii au zburdat literalmente, au exercitat — inclusiv în jumătatea adversă — un pressing sufocant, careul sibian semănând cu o „redută” asediată. Animată de un Rotariu absolut senzaţional, bine secundat de Mujnai şi Dan Petrescu, Steaua ne-a a-

slab de la 14 metri şi Lung a reţinut. În min. 54, Balint (nemarcant) a înscris din centrarea lui Mujnai, peste trei minute Dan Petrescu a ridicat scorul la 4-0 (bară-gol), iar în min. 64, urcat în atac, Iovan a şutat senzaţional la vinclu din afara careului peteculuiu scorul final. Predatu (min. 69), Miuţă (min. 87, şut razant) şi Szeleş (min. 88) încearcă vigilenţa portarului echipei naţionale, amintindu-ne, vag, e adevărat, de un alt meci, disputat în turul campionatului trecut, când interiştii le-au marcat campio-

### Fotbal, divizia A

părut o formaţie cu... zece înaintaşi dornici să punteze. Şi golul a picat în min. 2, atunci cind Blid a respins în faţă balonul şutat violent de Rotariu şi Balint l-a reluat în plasă. În min. 16, după un fulgerător schimb de pase cu Rotariu şi Stan, Grigoraş a deviat, de la 10 metri, mingea în stînga porţii sibiene. Mijlocul sibian nu „leagă” nimic, se greşesc pase cu nemiluita, Predatu — mereu strîns în „mehghina” fundaşilor centrali adversi — nu are cu cine colabora şi dominarea stelistă, întreruptă de rare „contre” interiste (în min. 34 Lung a respins, la 40 metri, în faţa lui Stănescu) continuă, dar fără... ecou pe tabela de marcaj.

Antrenorii C. Ardeleanu şi V. Hizo fac o schimbare inspirată în actul doi, Miuţă confirmînd la debutul său în divizia „A” încrederea acordată. El va fi la originea atacului din min. 51, cînd a învâluit pe flancul stîng, i-a pasat lui I. Moldovan, acesta a prelungit pentru Jurcă, dar căpitanul interiştilor a şutat

o reuşită „repetiţie generală” în vederea returului din C.E.E. cu campioana Islandei, interiştii — fără Majejaru şi Radu II — s-au dovedit prea mici pentru un „război” atît de mare. Cartonaje galbene: Predatu şi Mujnai. A arbitrat cu greşeli O. Ştreng din Oradea.

F.C. Inter a aliniat formaţia: Blid — Cotoră, Boar, B. Bucur, Dobrotă — Stănescu (min. 46, Miuţă), Mărgărit, Jurcă, Szeleş — I. Moldovan, Predatu.

La tineret, Steaua — F.C. Inter 2-1 (1-0). Joc curajos al echipei sibiene, pentru care a marcat Tolciu. Antrenorul V. Mureşan a utilizat formaţia: R. Chiriac — Chioara, Sobius, Comănicu, Popoşa (min. 85, Ban) — Tolciu, Demian, Zotincă, Argintaru (min. 70, Popicu) — Cişmăroiu, Tărbăreanu (min. 80, A. Leicu).

Mircea BIŢU

### «Zilele Amicii munţilor»

În 22 şi 24.IX.a.c., la Curmătura Ştezii va avea loc cea de-a XVII-a ediţie a „Zilelor Amicii munţilor”, manifestare în cadrul căreia este cuprins şi concursul dotat cu trofeul „Clopul turistului” (ajuns la a cincea ediţie). La dispoziţia participanţilor, organizatorul (cercul „Amicii munţilor” din Sibiu) pune mijloc de transport (minicar), astăzi, ora 15,30, din faţa Gării. Iată spicuri din program: ● vineri, orele 8—22, primirea invitaţilor şi înscrierea în concurs; orele 20—21, seară de diapozitive; orele 21—22, seară distractivă de tabără ● sîmbătă, ora 8,30 — deschiderea oficială a „Zilelor Amicii munţilor”; ora 9 — şedinţa tehnică; ora 9,30 — start în concursul „Clopul turistului”; orele 19,30—20,30, masă rotundă: „Rolul educativ al turismului de masă”; ora 21 — proba cultural-artistică ● duminică, ora 10, festivitatea de premiere; ora 12 — vizită la Muzeul Tehnicii Populare.

### HANDBAL

Divizionara B Independenţa Carpaţi Mirşa a susţinut miercuri, pe teren propriu, o partidă de verificare în compania echipei „U” Cluj-Napoca. Mirşenii au câştigat

cu 29—27 după un joc spectaculos. Pentru gazde au marcat Kentzel 7, Vătafu 3, Csavar 4, Cornea 6, Bock 6, Kalka 2 şi Drotleff. (A. Marcel).

## Concert simfonic Interpretări memorabile

Programul simfoniceului de marţi, 19 septembrie, a oferit în debut **Rapsodia bănăţeană** de Gh. Firca, un merituos exemplu de tratare simfonică a melosului popular românesc, consubstanţial gândirii componistice a creatorului. Axat pe câteva teme cu un caracter pregnant, discursul sonor s-a desfăşurat alert, într-o mişcare perpetuă. Orchestra, aflată sub conducerea unui oaspete bucureştean, maestrul Aurel Niculescu, a fost în tonul vitalismului robust, cerut de partitură.

Solistul serii, reputatul violonist Daniel Podlovski, a tălmăcit **Concertul nr. 7**, în Re major de Mozart. A fost un Mozart purtînd însemnele viziunii personale a interpretului: o exprimare vie, directă, concisă, într-un tempo riguros, cu un lirism reţinut în pasajele cantabile, cu temperanţă în cele de virtuozitate. Claritatea excepţională a tonului, arcuşul net, uneori implacabil, nuanţarea fără excese sînt cîteva dintre calităţile violonisticii lui Daniel Podlovski, ce i-au permis realizarea unei versiuni remarcabile a opusului mozartian, lăsînd o impresie de ansamblu, căreia pare a-i fi imprimat caracterul energetic şi voluntar al temei iniţiale. **Gavota** de Bach cîntată la cererea publicului a dovedit o înaltă înţelegere a stilului bachian, această capacitate de transpunere în realitatea specifică fiecărei lucrări abordate fiind proprie doar marilor interpreţi. Cîntul viorii lui Podlovski se decupa expresiv pe traiectele labirintice ale înaltei geometrii sonore a muzicii lui Bach.

După pauză, orchestra, sub bagheta lui Aurel Niculescu, a conferit **Simfoniei a III-a**, în Fa major, op. 90 o versiune — trebuie s-o spunem de la bun început — cu adevărat memorabilă. Monumentala, generoasa, dramatica melopee simfonică brahmsiană a răsănat coplesitor, antrenînd toate instrumentele orchestrei, care purtau, parcă, un suflét în ele, fiecare. Comunicarea dintre dirijor şi instrumentişti a fost aproape perfectă, maestrul Niculescu, prin gestul său dirijoral exigent şi mlădios, în acelaşi timp, expresie directă a totalei sale implicări afective,

reuşind să ridice tensiunea emoţională la cote înalte.

Această **Simfonie a III-a**, „cea mai brahmsiană” din ciclul celor patru create de Brahmas, solicită din plin orchestra, atît în plan pur tehnic, interpretativ, cit şi din punctul de vedere al înţelegerii scriiturii atît de complexe, precum şi al mesajului care trebuie transmis, cerînd, de fapt, o cuprindere sintetică, unitară a tuturor acestor factori. Colectivul nostru simfonic, admirabil strunit de di-

rijorul oaspete, a şlefuit fiecare detaliu al partiturii cu o grijă şi o minuţie pe care le-am dori perpetuate, a nuanţat cu expresivitate, reuşind creşteri şi descreşteri de intensitate de mare efect, a ştiut să găsească echilibrul dintre amplele planuri sonore ale măreţiei arhitecturii simfonice, conducînd spre acel final impresionant, de rarefiere treptată a masei sonore, cu un acord final al cordelor ce s-a pierdut, parcă, în vis.

Ileana MARINESCU

## Verticalitatea cuvîntului

Fără să fim bănuiţi de lipsă de modestie aş îndrăzni să spun că şi gazetarii trăiesc satisfacţia lucrului bine făcut. De fapt, acest tonic sentiment ne ţine mereu în activitate competiţia cu noi înşine, pornînd de la alegerea subiectelor şi pînă la structura scrisului, care este structura fiecăruia.

Noi, gazetarii, transformăm realitatea muncii în emoţii, în cuvinte şi-n exclamaţii şi asudăm şi îmbătrînim într-o zi cînd ne biruie prea tare. Ei, muncitorii, o transformă în plan, în cifre, în strategie şi probabil că în toate acestea se află şi emoţiile şi exclamaţiile noastre, acea apă vie pe care o vor braţele şi privirile oaspete de atîta trudă.

Noi „vînam”, eroismul, senzaţionalul, ei îl derulează zilnic, cu o precizie repetabilă.

### Fotografiile sentimentale

Ca un colind al muncii se-nlănţuie în scrisul nostru vocalele hărnice şi pasiunii lor.

Fie că ai terminat un articol, fie că începi altul, fie că ai enunţat un punct de vedere critic, ori ai relevat o experienţă pozitivă, fie că ai descoperit dorul luminii într-un mediu prea încăuşat de rutină şi conformism, de blazare şi încremure în tabieturi, fie că oferi o soluţie sau o posibilă deschidere spre altceva, fie că zilnic eşti mesagerul informaţiilor de ultimă oră, — ca gazetare simţi mereu implicat în revelaţia desăvîrşirilor generale ale acestui timp unic.

Nimic nu mi se pare mai important decît responsabilitatea în faţa muncii. Pentru gazetarii această responsabilitate înseamnă verticalitatea (adică obiectivitatea) exemplară a cuvîntului. Clipele fierbînti, pline de emoţie şi tensiune, ale realităţii noastre socialiste implică gazetarul la un permanent examen cu el însuşi, cuvîntul lui comunicînd mereu cuvîntul celorlalţi.

În gazetărie responsabilitatea începe cu iniţierea şi continuă cu ea. Pentru că un gazetar este un ins obligat să se mişte convingător în cît mai multe domenii. De aceea, mărturisesc aici, gîndul meu de recunoştinţă pentru toţi cei care (într-un fel sau altul) mi-au oferit un sfat, m-au învăţat cum este mai bine să scriu fericindu-mi intrarea în această patrie de cuvinte.

Din realitatea şi măiestria cuvintelor noastre se naşte demnitatea şi încrederea muncii noastre.

Iată de ce pentru un gazetar, munca cinstită înseamnă viaţă cinstită. Înseamnă frumuseţea gîndului şi faptei înălţate în frumuseţea libertăţii lor.

Ioan VIDRIGHIN

### Duminică, 24 septembrie

11,30 Lumea copiilor (c). ● Telefilmoteca de ghiozdan „Ūrsuleţul Panda”. Ultimul episod. 12,25 Sub tricolor, la datorie! (c) 12,40 Viaţa satului (c). 13,00 Telex. 13,05 Album duminical (c): ● Concert de prînz ● Muzică şi poezie ● Desene animate ● Frumuseţi neasemuite

● Melodii populare ● Telesport ● Din antologia umorului românesc ● Ilustrate muzicale din ţară ● Pagini instrumentale ● Autograf muzical... Silvia Dumitrescu ● Secvenţa telespectatorului. 15,00 Închiderea programului. 19,00 Telegazeta. 19,20 Cîntarea României (c). 20,25 Film artistic (c) „Nu-mi furaţi copilul!” 21,50 Telegazeta. 22,00 Închiderea programului.

Luni, 25 septembrie

19,00 Telegazeta. 19,25 Cîntarea României (c). 19,45 Ştiinţa pentru toţi (c). 20,10 Tezaur folcloric (c). 20,40 Înnoirea şi creşterea calităţii produselor.

21,00 Rolul familiei în societatea noastră (c). 21,20 Din lumea capitalului (c). 21,35 Versuri patriotice, revoluţionare. 21,50 Telegazeta. 22,00 Închiderea programului.

Marti, 26 septembrie

19,00 Telegazeta. 19,25 Să trăim şi să muncim în spiritul

de împliniri măreţe. Versuri şi cîntece patriotice, revoluţionare (c). 20,40 Angajamente onorate (c). 21,00 Luminii pe pînza vremii (c). 21,15 Tinerete — educaţie — spirit revoluţionar. 21,35 Muzică uşoară românească (c). 21,50 Telegazeta. 22,00 Închiderea programului.

## Săptămîna TV

normelor eticii şi echităţii socialiste (c). 19,45 În dezbateri: Documentele pentru Congresul al XIV-lea al partidului. 20,05 Industria — programe prioritare. 20,25 Teatru TV — „Freziile nu înfloresc în iulie”. 21,25 Din frumuseţile patriei (c). 21,50 Telegazeta. 22,00 Închiderea programului.

Miercuri, 27 septembrie

19,00 Telegazeta. 19,25 În dezbateri: Documentele pentru Congresul al XIV-lea al partidului (c). 19,50 Industria — programe prioritare. 20,10 Trăim decenii

Joi, 28 septembrie

19,00 Telegazeta. 19,25 În dezbateri: Documentele pentru Congresul al XIV-lea al partidului (c). 19,45 Laureatî ai Festivalului Naţional „Cîntarea României” (c). 20,10 În dezbateri: Documentele pentru Congresul al XIV-lea al partidului. 20,30 File de glorioasă istorie (c). 20,40 Film serial „Misiunea” (c). Episodul 7. 21,35 Popasuri pe Valea Someşului (c). 21,50 Telegazeta. 22,00 Închiderea programului.

Vineri, 29 septembrie

19,00 Telegazeta. 19,25 Uniţi în gînd şi

Sîmbătă, 30 septembrie

13,00 Telex. 13,05 La sfîrşit de săptămîna (c). 14,45 Săptămîna politică. 15,00 Închiderea programului. 19,00 Telegazeta. 19,25 Sub tricolor, sub roşu steag. Versuri patriotice, revoluţionare (c). 19,40 Teleenciclopedia (c). 20,10 Concursul de creaţie şi interpretare de muzică uşoară românească — Mamaia '89. Selecţiuni din spectacolul de gală (c). 21,05 Film artistic (c) „Alo, taxi!”. 22,20 Telegazeta. 22,30 Închiderea programului.

## Tezele pentru Congresul al XIV-lea și proiectul Programului Directivă — în dezbateră în întregul partid și popor

# LUPTA DINTRE VECHI ȘI NOU — legitate obiectivă a progresului noii societăți

(urmare din pag. I)

ta, a luptei dintre vechi și nou, a asumării conștiente și active a mării factorului subiectiv de făuritor conștient și creator al propriei sale istorii. Pentru că, așa cum se cunoaște, socialismul nu este un marș triumfal, ci o societate supusă devenirii procesuale, dialectice, care presupune luptă și muncă hotărâtă din partea întregului popor, sub conducerea partidului, pentru depășirea unor limite și dificultăți specifice și inerente unui drum de o asemenea amplitudine și complexitate istorică, fără precedent în evoluția umanității.

Din această perspectivă, se impune a face precizarea că socialismul nu i se poate impune noul în mod rigid, prin reluarea și implantarea unor „modele” sau „scheme” abstracte, lipsite de suport real în însuși specificul și condițiile proprii în care evoluează. Dimpotrivă, noul trebuie descoperit, cultivat, încurajat și promovat, iar acest proces presupune o acțiune conștientă, organizată, dirijată și condusă de partid. Relevantă este, sub acest aspect, sublinierea tovarășului Nicolae Ceaușescu: „Partidului îi revine sarcina de a sintetiza întreaga experiență socială, de a studia continuu, aprofundat, noile fenomene ale vieții, legile obiective ale dezvoltării societății, de a stabili în fiecare etapă dată calea de acțiune pentru lichidarea vechiului, pentru triumful noului, pentru asigurarea mersului hotărât înainte”.

De aici decurge, în mod firesc, necesitatea găsirii modalităților celor mai eficiente și judicioase de promovare a noului, în toate sferele vieții economice, politice, sociale și culturale, combaterea cu fermitate revoluționară a stărilor de lucruri necorespunzătoare, depășite de viață. Așa cum se subliniază în Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului, a cunoaște și a promova noul reprezintă o îndatorire esențială a fiecărui comunist, a fiecărui om al muncii, îndatorire ce își găsește spațiul fertil de realizare în climatul democratic al încurajării individualităților și creativității colective, în analize și dezbateri susținute în cadrul organizat în care noul autentic constituie

o valoare ce își dovedește forța și calitățile prin aplicare neîntârziată, judicioasă și creatoare. Așadar, învingerea vechiului din mentalități și practici reprezintă un rezultat necesar al afirmării noului, al soluționării unor contradicții, în condițiile angajării unei lupte deschise, care nu se desfășoară în mod liniar și, cu atât mai puțin, festivist.

Dezvoltarea democrației muncitorești-revoluționare — cadru optim și necesar pentru afirmarea puternică a noului autentic, elaborat și pus în operă prin contribuția determinantă a tovarășului Nicolae Ceaușescu — a creat condiții reale pentru întărirea spiritului critic și autocritic, pentru combaterea fermă a oricăror manifestări ale vechiului, concretizate, în principal, în noi mentalități și convingeri, în comportamente și fapte umane. În acest sens, așa cum subliniază secretarul general al partidului, „critica și autocritica este legea dezvoltării sociale, un factor fundamental al lichidării neajunsurilor și rămănelor în urmă, al asigurării mersului hotărât înainte al întregii societăți”. Astfel, transformarea actului de decizie într-o operă colectivă, participarea întregului popor la conducerea societății, stimularea criticii și autocriticii constructive sunt elemente esențiale, de natură să potențeze principiile și practicile specifice democratismului nostru socialist.

Pe baza realității existente în zilele noastre, se poate afirma, cu deplină temei, că un domeniu distinct al luptei dintre vechi și nou îl constituie conștiința socială, viața spirituală a societății, sfera în care noile valori și principii socialiste se mai confruntă, încă, cu forme retrograde, cu mentalități egoiste, cu manifestări de misticism și obscurantism. Așa cum se subliniază în Tezele pentru apropiatul forum al comunistilor, acestea trebuie să fie lichidate printr-o susținută activitate politico-ideologică și educativă, în care organizațiile de partid, de masă și obștești, toate organismele componente ale Frontului Democratice și Unității Socialiste au atribuții, scopuri, modalități și forme specifice de acțiune, astfel încât și această

activitate să devină, așa cum ne-o cere secretarul general al partidului, o autentică forță motrice, transformatoare, a înaintării întregului popor pe calea socialismului și comunismului victorios.

Cu îndreptățită mândrie, putem afirma că ceea ce dă forță și sens luptei dintre vechi și nou, ca legitate a dezvoltării socialiste, este tocmai deplina unitate de aspirații și idealuri a purtătorilor umani ai progresului, animați, sub semnul celei mai autentice responsabilități sociale, de năzuinți comune, strâns uniți în jurul Partidului Comunist Român, al secretarului său general, tovarășului Nicolae Ceaușescu, acționând cu fermitate revoluționară pe calea făuririi, cu poporul și pentru popor, a celei mai drepte și mai umane orânduiri — comunismul.

Această strânsă unitate, acest puternic dinamism, orientat în sensul legitimității și progresului și prosperității își află, printr-o temeinică și definitivă continuitate revoluționară, noi și tot mai îndrăznețe împliniri și strălucite confirmări, în succesiunea căroră se înscriu major remarcabile realizări obținute de poporul român în această fertilă perioadă premergătoare celui de-al XIV-lea Congres al partidului. Lupta dintre vechi și nou își afirmă, așadar, și în acest spațiu concret și relevant, virtuțile de puternică forță a progresului, desfășurându-se în mod conștient și organizat, sub conducerea partidului comunist — stegarul înțelept și încercat al marilor noastre idealuri, al mărețelor împliniri revoluționare, socialiste ale poporului român.

## Analiză temeinică, angajare susținută pentru îmbunătățirea activității de viitor

(urmare din pag. I)

pentru îndeplinirea sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă, a deciziilor și hotărârilor luate și a propunerilor cetățenilor.

Integrați activ în programul vast și creator de realizare a sarcinilor din acest an, aplicând cu fermitate în viață ideile și orientările profund realiste și inovatoare ale secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, cetățenii municipiului de pe Tîrnava Mare au răspuns, prin demne fapte de muncă, însuflețitoarelor chemări adresate, au pus în prim-planul activității lor interesul general, obșteștii și au acționat eficient pentru dezvoltarea multilaterală a localității, înfrumusețarea și îmbunătățirea ei gospodărească. Rezultatele deosebite obținute au la bază o mai bună și mai riguroasă organizare a muncii, mobilizarea mai susținută a mijloacelor umane și materiale, dinamizarea actului de conducere, organizare și control în toate sectoarele de activitate. Consiliul Popular Municipal a adoptat o serie de măsuri ce au statonit o viziune de largă perspectivă a dezvoltării mai accentuate în fiecare domeniu de activitate. Ca un corolar, forța motrice dinamizatoare a întregii activități a constituit-o și o constituie mobilizarea exemplară a oamenilor muncii la îndeplinirea importanțelor obiective cuprinse în răspunsul la Chemarea la întrecerea socialistă a tuturor organelor locale municipale și orașenești ale puterii și administrației de stat pe acest an.

În spirit critic și autocritic, raportorul a scos în evidență existența unor lipsuri și neajunsuri care s-au mai manifestat și care au avut o influență negativă asupra rezultatelor înregistrate. Por-

nind de la necesitatea eliminării grabnice a acestora, s-a cerut consiliului popular, comitetului său executiv să-și intensifice mai puternic acțiunea în vederea creșterii neconținute a rolului și răspunderii lor în continuare și desfășurarea eficientă a întregii activități economico-sociale în profil teritorial. A fost exprimată încrederea că organul local al puterii și administrației de stat, cetățenii municipiului, toți factorii cu atribuții, în frunte cu comunistii și deputații județeni și municipali, vor acționa cu toată răspunderea astfel încât Mediașul să raporteze marelui forum al comunistilor realizarea integrală a planului pe acest an.

Pe marginea raportului prezentat au luat cuvîntul tovarășii: Olimpiu Munteanu, Pompei Mădăreanu, Dumitru Andro, Traian Burda, Irina Aldea, Simion Suciu, Nicolae Năstase, Nicolae Cristea, Ioan Cimpeanu și Ioan Nicoadă. Plecînd de la recunoașterea deschisă a unor deficiențe și lipsuri ce se mai manifestă, precum și de la cerința ridicării neconținute a activității Consiliului Popular Municipal la noi cote de calitate și eficiență, vorbitorii au făcut o serie de propuneri pentru îmbunătățirea activității de viitor.

În aceeași vibrantă atmosferă, în numele tuturor locuitorilor din municipiu, vorbitorii au exprimat deplina aprobare și înalta mîndrie patriotică față de propunerea de reinvestire, la apropiatul forum al comunistilor, a tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general, împreună cu angajamentul lor solemn de a munci exemplar astfel ca, în acest an, medieșenii să obțină cele mai bune rezultate în activitatea de dezvoltare economico-socială în profil teritorial.

## O „carte de vizită” onorată prin fapte de muncă laudabile

Avînd în vedere angrenajul complex al unei întreprinderi este dificil să delimităm strict importanța unui atelier sau a unei secții în acest ansamblu unitar, să stabilești o anumită ierarhie valorică. Și totuși așezînd în cumpăna adevărului anumite elemente (modul de realizare a sarcinilor de producție, calitatea produselor realizate, exportul, preocupările pentru asimilarea noului, disciplina în muncă etc.) am concluzionat că secția confecționat articole vestimentare din lînă este una dintre verigile de bază ale întreprinderii de confecții „Steaua Roșie” din Sibiu, meritîndu-și pe deplin locul de frunză pe panoul vredniciei. În cadrul secției, unul dintre cele mai importante ateliere ni s-a părut a fi cel de croit, datorită înfietății sale în ordinea care concurează la realizarea produselor finite. Așadar, zăvînd succint asupra unor detalii furnizate de maestrul principal Mariana Nicoară, șefa schimbului I, vom încerca o detaliere a activității lucrătorilor acestui atelier, referindu-ne mai ales la preocupările lor, conjugate cu cele ale organizațiilor de partid, de tineret și de sindicat, pentru o cât mai mare contribuție la realizarea calitatii a producției, pentru asigurarea unor condiții optime de muncă și de viață.

Să precizăm însă mai întîi că în cele două schimburi organizate la nivelul atelierului amintit (schimbul 2 fiind coordonat de maestrul principal Corneliu Băilă), își desfășoară activitatea productivă 240 de lucrători (120 într-un schimb), repartizați pe cele 6 linii de croit și în atelierul

de șablonat. Mai bine de jumătate dintre aceștia nu depășesc ca medie de vîrstă 30 de ani. Cel mai elocvent argument oferit de interlocutoarea noastră în acest sens și de realitatea cotidiană în egală măsură, este faptul că circa 70 la sută dintre lucrătorii atelierului, sînt în măsură să execute 3 și chiar 4 operații de pe fluxul tehnologic al atelierului croit. Policalificarea a devenit deci ceva obișnuit în acest atelier, realizîndu-se atît prin cursurile special organizate în acest scop, cît și prin rotirea periodică a lucrătorilor la alte faze de lucru. De altfel, avînd în vedere că pe 5 dintre cele 6 linii tehnologice ale atelierului croit articole vestimentare din lînă se realizează numai repere pentru produsele destinate beneficiarilor externi, cerința unei cât mai bune pregătiri profesionale se impune ca prioritară. Din relațiile maestrului Mariana Nicoară am înțeles că ridicarea nivelului de pregătire generală și profesională se mai realizează și sub alte forme. În atelierul la care ne referim există de pildă seraliști, atît în învățămîntul superior, cît și mediu și profesional, aceștia beneficiînd de un program de lucru organizat astfel încît să poată frecventa cursurile instituțiilor de învățămînt.

În atelier se realizează zilnic în cele două schimburi părțile componente pentru circa 3000 costume bărbătești, ceea ce însumează valoric în jur de un milion lei. Pentru calitatea produselor realizate, în fond pentru măiestria profesională a lucrătorilor din acest atelier, ne re-

zumăm doar la un singur exemplu — faptul că de 10 ani consecutiv, partenerul vest-german, unul din cei mai exigenți dintre nenumărații beneficiari externi, colaborează cu întreprinderea sibiană. Firește că realizările oamenilor muncii din acest atelier înglobează în ansamblul lor și rezultanta asigurării unor condiții de muncă și de viață dintre cele mai bune. Să amintim în acest context hala spațioasă destinată activității oamenilor muncii din acest atelier, căreia în urmă cu un an și s-a adăugat încă un spațiu nou în care lucrează șablonierii, mașinile și utilajele moderne, fluxul tehnologic organizat ergonomic, cantina restaurant prin care se asigură solicitanților servirea mesei de prînz, grădinița pentru copiii încadraților situați în imediata vecinătate a întreprinderii și bineînțelese condițiile de locuit dintre cele mai bune. Pentru că afirmația nu este deloc gratuită, se impune precizarea că inclusiv lucrătorilor tineri, încadrați mai recent în atelier (situația este de altfel valabilă la nivelul întregii întreprinderi) li se asigură condiții optime de locuit în blocul cu locuințe de serviciu al întreprinderii.

Dincolo de toate acestea factorul dinamizator al activității lucrătorilor din acest atelier frunză al întreprinderii sibiane „Steaua Roșie” îl constituie conștiința profesională, sentimentul de contemporani ai unor vremuri de rodnică împliniri și nu în ultimul rînd cel al calității de proprietari, producători și beneficiari.

Nicolae IVAN

## Rezultate bune prin valorificarea superioară a tuturor resurselor disponibile

(urmare din pag. I)

nivelurile de calitate stabilite prin plan, ceea ce dovedește capacitatea, grija și răspunderea oamenilor din atelierele de producție pentru soarta fiecărui produs purtînd marca „I.M.C.A.”.

Fără discuție, aceasta și explică într-o bună măsură faptul că produsele realizate aici se bucură în continuare de succes pe piața externă, planul de export pe relația C.T.S. (unde există contracte încheiate) fiind constant depășit. Mai mult, colectivul se angajează ca, pînă la Congresul al XIV-lea al partidului, planul anual de export pe această relație să fie integral îndeplinit, formația maestrului Liviu Roman fiind prima care dă tonul unor realizări record. În continuare, eforturile colectivului de creație

sînt îndreptate spre realizarea unor noi colecții de produse, competitive pe piața externă, în concordanță cu cerințele existente pe plan mondial.

„La nivelul fiecărei organizații de partid — ne-a precizat în final Ileana Rogozan, secretar al comitetului de partid —, în adunări generale speciale am analizat și am stabilit sarcinile ce revin fiecărui comunist în vederea realizării și depășirii planului de producție în cinstea celui de al XIV-lea Congres al partidului. În programele de măsuri întocmite am pus accentul pe organizarea de zile și săptămîni-record în producție, pe realizarea exportului, depășirea indicilor de calitate, economisirea de materii prime și materiale, întărirea ordinii și disciplinei în muncă”.

## Mica publicitate

### PIERDERI

● Pierdut portmoneu cu acte, în Piața Cibin, pe numele Cosma Dan. Adresați telefon 216 06 sau 323 39. Ofer recompensă. (14260)

● Pierdut certificat calificare, eliberat de Întreprinderea „Steaua Roșie” Sibiu, pe numele Dordea Viorela. Îl declar nul. (14218)

### VINZARI-CUMPARARI

● Vind Cromatic. Sibiu, Gh. Gheorghiu-Dej, bloc 10, ap. 65, după ora 17.

● Vind scinduri brad pentru podit. Telefon 274 49, orele 12-15. (14291)

● Cumpăr piese mobilă veche, cu multe intarsii, indiferent starea, vas Galeș și două sfeșnice deosebite. Telefon 334 70. (14267)

● Vind linoleum pinzat — 10 m.p., cuier hol și bicicletă Pegas Turist (bărbătescă). Sibiu, telefon 720 38.

● Vind video recorder Akai 35, două viteze, patru capete, bisistem, televizor color nou, videocasete Maxell, scotch. Telefon 233 70. (14179)

● Vind minicasetofon la căști, japonez. Telefon 289 50. (14188)

● Vind apartament 4 camere, confort I, etaj 2, cartier V. Aaron, televizor Diamant și computer Panasonic pentru imprimare de caractere pe benzi video. Telefon 462 95. (14086)

● Vind bibliotecă — trei corpuri, stare foarte bună. Telefon 286 10 sau 259 27. (14035)

● Vind radiocasetofon portabil, stereo, cu dublu casetă și egalizator Sharp, absolut nou. Telefon 467 83. (14039)

● Vind mașină de cusut Singer mare și aripă spate și față de ușă dreapta — Traabant. Telefon 351 56. (14045)

● Vind Fiat 1800, stare excepțională. Telefon 118 28, orele 16-19. (13804)

● Vind bulbi lalele „Apeldora” roșu, cele mai timpurii. Prejmer, str. Broaștei, nr. 333, județul Brașov, telefon 175. (13934)

● Vind convenabilă casă liberă, singur în curte. Variante. Telefon 115 69. (14261)

● Vind dublu radiocasetofon sigilat, haină blană lungă, de damă, haină blană (bărbătescă). Telefon 311 70, după ora 16. (14268)

● Vind CZ sport 250, stare excepțională. Str. D. Cantemir 16, telefon 448 61, după ora 19. (14271)

● Vind mașină de scris, telefon 387 65 și acordeon „Parrot” în stare bună, vizibil la Consignația Sibiu. (14254)

● Vind video recorder Akai cu telecomandă, sigilat. Telefon 178 41, după ora 16. (14258)

● Vind Dacia 1300, cu ridicare imediată. Telefon 285 15. (14252)

● Vind boxe Kashtan 10 W, 8 Ohmi. Telefon 130 74. (13913)

● Vind Moskvici 412, stare perfectă și planetare Dacia. Telefon 479 36 — seara. (13915)

● Vind cameră, bucatărie, cămară, o canapea, încălzitor de apă electric de 100 litri. Telefon 123 25. (13916)

● Vind apartament în V. Aaron, str. Steflești, nr. 5, ap. 38, etaj 1. Vizibil între orele 16-19. (13917)

● Vind drijbă U.R.S.S. Telefon 300 27. (13907)

● Vind video recorder Național, aparat foto Yashica TL super, blitz Braun automatic, rochie mireasă, mărimea 44-46. Telefon 130 61. (13908)

● Vind sobă de bucatărie Vesta. Telefon 300 95. (13900)

● Vind bicicletă Pegas Comoda. Telefon 448 61. (13897)

● Vind apartament liber, Valea Aurie, bloc 7, ap. 30. Telefon 395 19. (13893)

● Vind urgent și convenabil amplificator Dynacord pentru orgă sau chitară. Cumpăr două difuzoare Celestion a 100 W fiecare. Telefon 610 89, Cisnădie. (13864)

● Cumpăr picioare cu roată și grătar pentru mașină cusut. Telefon 334 34. (13871)

● Vind autoturism Dacia din depozit. Telefon 470 13, după ora 16. (13873)

● Vind calorifer tip teracofă. Telefon 113 61, orele 7-14; 426 61, orele 15-20. (13912)

● Vind frigider cu compresor. Telefon 415 81, după ora 17. (13910)

● Vind casă cu grădină și garaj, prin schimb. Relații după ora 19. telefon 420 86. (14292)

### MEDITAȚII

● Meditez limbile germană, engleză, clasele I-VIII. Sibiu, telefon 340 95. (14171)

● Meditez matematică, fizică, admitere treaptă și facultate. Sibiu, telefon 153 42. (14281)

### SCHIMBURI DE LOCUINTE

● Schimb apartament 4 camere de comandate, confort I, cartier Strand, cu casă I.L.L., singur în curte, prefer zona Piața Cluj. Accept variante. Telefon 463 45, după ora 16. (13880)

● Schimb apartament central — două camere, hol, pod, pivniță, cu 3 sau 4 camere. Informații telefon 305 55, după ora 16. (13903)

● Schimb apartament proprietate — două camere, cu apartament două-trei camere de comandate. Telefon 479 36, orele 17-20. (13915)

### INCHIRIERE

● Primesc în gazdă două fete sau tineri căsătoriți — cameră cu intrare separată. Telefon 400 03. (14263)

### CERERE DE SERVICIU

● Caut femeie îngrijire copil un an. Ofer locuință. Relații Șelimbăr, telefon 600 79, orele 17-19. (14266)

### ANIVERSARI

● La aniversarea celui de al 47-lea an al vieții, dorim scumpului nostru ICA DANES, din Turnu Roșu, sănătate și mulți ani fericiți alături de cei dragi. Soția și copiii (14279)

● Cu ocazia împlinirii a 60 ani, urăm mulți ani și sănătate tatălui și soțului NICOLAE CORBU. Soția, copiii și nepoții (14196)

### DECESE

Cu inimile coplesite de durere și cu lacrimi în ochi, regretăm dispariția neașteptată a bunului nostru soț, tată, socru și bunic, ION C. PILOIU — 73 ani — Inmormintarea — sîmbătă, 23 septembrie, în satul Bumbuești. (14290)

Sîntem alături de colega noastră Carmen Jujan în greaua pierdere pricinuită de moartea tatălui său. Colegii atelierului serigrafie „13 Decembrie” (14285)

Sîntem alături de prietena noastră Carmen Jujan, la marea durere pricinuită de moartea tatălui său. Sincere condoleanțe familiei! Fostele colege de echipă — „13 Decembrie” (14286)

Sîntem alături de colegul nostru, dr. Vereș Tudoran Ladislau, la marea durere pricinuită de decesul mamei sale și transmitem sincere condoleanțe. Colectivul Policlinicii Copșa Mică (528-M)

### COMEMORARI

Nestinsă durere, permanentă aducere aminte de bunul meu soț cu suflet nobil

VASILE STAN  
Comemorarea — sîmbătă, 23 septembrie 1989, ora 16, în str. 1 Mai 33. (14060) Viorica

O clipă de duiosă amintire în memoria neuitărilor noștri părinți

ANA VECERDEA și VASILE VECERDEA (Topircea)  
Comemorarea — sîmbătă, 23 septembrie, ora 17,30, la mormînt. (14000) Copiii și nepoții

Au trecut zile dureroase de la despărțirea de scumpul nostru soț, tată și bunic,

VASILE RĂDOIU  
Îl vom păstra mereu în inimile noastre. Comemorarea — duminică, 24 septembrie, ora 13, la mormînt. (13905)

Cu aceeași durere și sentimente de mare tristețe ca și în ziua despărțirii, reamintim în amintirea celor care l-au cunoscut și stimat pe iubitul nostru drag

IOAN ȘANDRU  
Îl vom păstra amintirea și cinsti memoria.  
Comemorarea — duminică, 24 septembrie 1989, ora 13,30, în str. Reconstrucției 17.  
Familia Șandru, sora Anuța și fratele Nicu (13291)

Pios omagiu, neștearsă amintire dragului nostru fiu, frate și cumnat,  
IORDAN MAIER  
Comemorarea — duminică, 24 septembrie, ora 15, la mormînt.  
Părinții și fratele cu familia (14264)

Gînduri de recunoștință și aducere aminte dragei noastre mame și bunici,  
OLIVIA MINODORA  
ODAE  
Îl vom păstra un moment de reculegere, împreună cu cei care se vor alătura durerii noastre, sîmbătă, 23 septembrie, ora 17,30, în str. Reconstrucției, nr. 17. (14107) Sanda și Smaranda

Au trecut zile grele de la plecarea dintre noi a neuitatei noastre soții, mame, bunici și străbunici,  
ANA LUPU (82 ani)  
Comemorarea — sîmbătă, 23 septembrie, ora 16, la cimitir (poarta a 2-a). (14181)

Neuitată rămîne ziua de 24 septembrie, cînd a plecat dintre noi, pe drumul fără de întoarcere, cel care a fost un soț, tată, socru și bunic deosebit

IOAN NEMES  
Lacrimile noastre vor uda florile ce împodobesc tristul mormînt.  
Comemorarea — sîmbătă, 23 septembrie 1989, la mormînt. (14247) Familia

Ne-a părăsit de 7 ani  
ELISABETA ANDREI și de 14 ani  
IOAN ANDREI  
Le vom păstra veșnică amintire. (14204) Familia

La fel de îndurerată ca în clipa despărțirii ne vom reaminti de dragul nostru  
MIRCEA MARGINEAN  
sîmbătă, 23 septembrie, ora 17, la mormînt.  
Înaltă prețuire celor ce vor fi alături de noi.  
Doina, Oana, Radu și părinții (14203)

Zile triste au trecut de la pierderea scumpei noastre mame, bunici și străbunici,  
ELISABETA PLEȘA  
Comemorarea — sîmbătă, 23 septembrie 1989, ora 13, la mormînt. (14215) Familia

Cu aceeași durere în suflet ne amintim de ziua de 22 septembrie, cînd ne-a părăsit pentru totdeauna scumpul nostru soț, tată și bunic,  
IOAN LAC (Rășinari)  
Chipul lui blînd va rămîne veșnic în amintirea noastră. (14255)

Au trecut zile pline de durere, lacrimi și dor de cînd ne-a părăsit iubitul nostru soț, tată, socru și cuscru,  
VICTOR TOMA (Mediaș)  
— 54 ani —  
Comemorarea la tristul mormînt, în 23 septembrie.  
Soția Bety, fiii, nurorele și cuscra Mihaica (13752)

Timpul trece, dar sufletul nostru rămîne trist și plin de amintirea scumpului nostru fiu  
VICTOR TOMA (54 ani) (13751) Îndurerării părinți

Regretăm profund dispariția fulgerătoare a bunului nostru frate, cumnat și unchi,  
VICTOR TOMA (Mediaș)  
— 54 ani —  
Pasc, Matei și Toma — împreună cu familiile (13753)

### MULȚUMIRE

Calde mulțumiri și recunoștință tuturor celor care au fost alături de noi în momentele grele suferite prin decesul scumpei noastre mame, soacre și bunici,  
FLOARE PUTAN  
Fiii, nora și nepoata (14288)

### CENTRUL DE CREAȚIE ȘI CULTURĂ SOCIALISTĂ

#### „CÎNTAREA ROMÂNIEI” PENTRU TINERET SIBIU

**ORGANIZEAZĂ** începînd cu data de 1 octombrie 1989 următoarele cursuri și cercuri tehnico-aplicative:

- croitorie pentru femei — durata 6 sau 9 luni
- croitorie pentru bărbați — durata 6 luni
- depanare radio și televizoare — durata 1 și 2 ani
- informatică — durata 8 luni
- depanare autoturisme (Dacia, Olcit) — durata 3 luni
- desen tehnic — desen tehnic industrial — durata 6 luni
- contabilitate — durata 8 luni
- foto alb-negru — color — durata 6 luni
- proiectanți devizieri — durata 10 luni
- limba engleză — durata 8 luni
- modelism — durata un an

Inscrierile se fac pînă la data de 30 septembrie a.c., zilnic între orele 8-17, la sediul instituției din str. 1 Mai nr. 30 (îngă Liceul „O. Goga”, parc „Astra”). Informații suplimentare la telefon 153 25. — 500 —

### I.T.A. SIBIU

#### Incadrează:

● ȘOFERI, gradele C, D și E pentru autobazele de marfă și călători din Sibiu și Mediaș și pentru formația de lucru din Berbești.  
Informații suplimentare la telefon 170 90, interior 31. (504)

### CASA DE ECONOMII ȘI CONSEMNAȚIUNI SUCURSALA JUDEȚEANĂ SIBIU

#### VA INFORMEAZA DESPRE OBLIGAȚIUNILE C.E.C.

Obligațiile C.E.C. sînt instrumente de economisire „la purtător” care se emit în valori de bază de 200 lei precum și în valori fracționare de 100, 50 și 25 lei.

Avantajul specific al acestui instrument de economisire îl constituie cîștigurile în bani care se acordă din dobînda de 1,8 la sută pe an.

Cîștigurile se acordă în numerar prin trageri la sorți lunare, în valori de 50 000 lei, 40 000 lei, 30 000 lei, 20 000 lei, 10 000 lei, precum și altele între 5 000 lei și 800 lei, revenind întregii obligațunilor de bază de 200 lei.

În cuantumul cîștigului este inclusă și valoarea obligațunilor cîștigătoare.

Vînzarea și cumpărarea obligațunilor se efectuează de toate unitățile proprii C.E.C. și de unitățile poștale autorizate.

În primele zile ale fiecărei luni, obligațiunile C.E.C. se procură fără diferență de preț (la valoarea lor nominală de 200, 100, 50 și 25 lei). În restul lunii, obligațiunile C.E.C. se vind cu diferență de preț astfel: obligațiunile în valoare nominală de 200 lei cu 203 lei în decada a doua a fiecărei luni și cu 205 lei în ultima decadă a lunii.

De reținut o EXCEPȚIE: obligațiunile C.E.C. se vind fără diferență de preț ÎN TOT CURSUL LUNII OCTOMBRIE a fiecărui an, cînd se sărbătorește „Săptămîna economiei” prilej cu care în această lună se organizează și o tragere la sorți suplimentară.

Cumpărarea obligațunilor de către toate unitățile se efectuează în tot timpul lunii la valoarea lor nominală.

Pentru efectuarea operațiunilor cu obligațiuni C.E.C. nu este necesară nici o formalitate de îndeplinit ci se solicită verbal vînzarea și cumpărarea obligațunilor. — 520 —

### COOPERATIVA „TEHNICA NOUĂ” SIBIU

● UNITATEA 22 AUTO ȘI 42 INTERMEDIERI, din str. Autogării nr. 2, la solicitarea populației asigură „asistență tehnică la cumpărarea autoturismelor”;

● UNITATEA 25 MECANICĂ din str. Metalurgistilor nr. 1-3 confecționează la cererea populației cu materialul cooperativei sau al clientului „sere și acvarii”. (524)

### ÎNȚEPRINDEREA MECANICĂ PENTRU GAZ METAN MEDIAȘ

#### Incadrează:

● MUNCITORI NECALIFICAȚI la secția turnătorie. Condiții: — absolvenți a 10 clase, stagiul militar satisfăcut, domiciliul stabil în Mediaș. (502)

### ÎNȚEPRINDEREA MECANICĂ PENTRU GAZ METAN MEDIAȘ

#### Incadrează urgent:

● STRUNGARI, categoriile 4-6, conform prevederilor Legii Nr. 12/1971. Condiții — domiciliul stabil în Mediaș. (501)

### ANTREPRIZA PENTRU CALEA FERATĂ VILCELE-IRM. VILCEA, PODU OLT, cu sediul în Sibiu, Piața 1 DECEMBRIE 1918 nr. 6, telefon 342 88, 348 38,

#### incadrează:

● MECANICI AUTO, categoriile 3, 4 pentru lucrările din județul Sibiu.

Condițiile de încadrare sînt cele prevăzute de Legea Nr. 12/1971, și Legea Nr. 57/1974.

Încadrările și membrii de familie li se asigură carnete și permise de călătorie gratuite pe C.F.R.

La locul de muncă li se asigură cazare, iar pentru deplasare de la domiciliu la locul de muncă naveștiilor li se asigură abonamente de călătorie gratuite pe C.F.R. (492)